

Table with 2 columns: Price type and amount. Includes 'Estranjero (trimestre)', 'Número suelto', and 'Id. atrasado'.

La Almudaina

AÑO XLIX - Núm. 19004

Palma de Mallorca

Jueves 10 de Diciembre de 1936

FUERTE OFENSIVA DE LOS NACIONALISTAS EN EL GUADARRAMA

Los rojos sufren 335 bajas. En Talavera de la Reina derribamos tres aparatos rojos. El inventor del autogiro La-cierva halla la muerte en el incendio de un avión de pasajeros, en Inglaterra

Comunicados y noticias oficiales

Comunicado oficial núm. 133 del Ejército del N. facilitado a las 21 horas del día 9 de Diciembre de 1936. La actividad enemiga se ha manifestado en la jornada de hoy en el frente aragonés persistiendo en su actuación en los pueblos de Albor... (0030)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 9 de Diciembre de 1936. Frente N. 5.ª División: Como consecuencia de un ataque enemigo llevado a cabo en el frente de Aragón rechazado enérgicamente por nuestras tropas, se ha llevado a cabo un contraataque en la posición de Azuaga poniendo en huida al enemigo al que se le cogieron 4 ametralladoras, numerosos fusiles, un mortero del 81, gran cantidad de municiones y se le hicieron 26 muertos y 10 prisioneros, quedando las barrancadas a vanguardia de nuestras líneas llenas de cadáveres.

el fin de cursarlas por duplicado al Jefe de las Milicias Ciudadanas de Mallorca, quien enviará un ejemplar al respectivo Jefe de Milicias de cada Sector.

El Jefe de Milicias Ciudadanas de Mallorca, el 25 de este mes dará cuenta a esta Comandancia de las faltas de incorporación y motivos por los cuales no se ha efectuado. Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento.

El Comandante Jefe de Estado Mayor, CARLOS MARIN DE BERNARDO.

NUEVOS DONATIVOS DE SOLLER

El Excmo. señor Comandante de Baleares ha recibido la visita de varios vecinos de Sóller, que por modestia ocultan su nombre, quienes le han entregado 250.000 francos para la suscripción nacional.

Ante esa nueva prueba de generosidad y patriotismo de la laboriosa ciudad de Sóller, el señor Comandante Militar tuvo cálidas frases de gratitud y afecto.

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 10 DE DICIEMBRE DE 1936

Parada: Comandancia, Cárcel, P. Estaciones y P. calle de Salas: Regimiento de Infantería núm. 36.

Sala de Armas: Grupo Mixto de Artillería núm. 1.

Caballería: Grupo Mixto de Ingenieros núm. 1.

Teléfonos, Gas y Electricidad, Portixol, Porto Pi y Aceitera S. A.: Milicias.

Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería, don Antonio Rosselló Batle.

Imaginería: Teniente Coronel de Infantería, don José Ferrer Ibañez.

Visita Hospital: Quinto Capitán de Infantería.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

D. O. de S. E.—El Comandante Jefe de E. M., Carlos Marin de Bernardo.

DONATIVO DE LA INFANTERIA

Los señores Jefes y Oficiales de Infantería de guarnición en Mallorca han entregado al Excmo. señor Comandante Militar de Baleares la cantidad de 1000 pesetas, importe del banquete tradicional que con motivo de su Patrona se venía celebrando, hasta que la segunda república vino a impedirlo. Este año con motivo de las circunstancias actuales, la oficialidad de Infantería ha preferido no celebrar el banquete, destinando la cantidad que hubiera de ser gastada a engrosar la suscripción nacional.

El Coronel Benjumea agradece vivamente el rasgo de nuestros infantes.

Estuvo ayer en el Palacio de la Almudaina el señor Contralmirante de la escuadra francesa.

DONATIVO DE UNOS OBREROS

Por conducto del Teniente Coronel Jefe de la Comandancia de Ingenieros se han recibido en esta Comandancia 960'05 pesetas importe de una hora de trabajo extraordinaria y diaria, correspondiente al mes de Noviembre último con la que el personal de obras de la referida Comandancia de Ingenieros ha querido asociarse a la suscripción Nacional.

Por igual concepto, los referidos obreros contribuyeron durante el mes de octubre con la cantidad de 1633'11 pesetas, procedentes de las mismas horas extraordinarias de trabajo.

El Coronel Comandante Militar de Baleares agradece vivamente el donativo generoso de estos obreros de España redimida, que libres de tutelas y esclavitudes marxistas, se asociaron patrióticamente al Movimiento Salvador de España.

SUSCRIPCION POPULAR HOMENAJE A LOS HEROES DEFENSORES DEL ALCAZAR DE TOLEDO

AVISO

Se pone en conocimiento de los Señores Alcaldes de los pueblos de esta Isla que aun no hubiesen remitido a la Comandancia Militar de Baleares el importe de la recaudación verificada en los mismos; podrán hacerlo hasta el día 10 del corriente mes, en cuya fecha quedará cerrada la expresada suscripción.

Lo mismo se advierte a entidades, Sociedades, Cafés, Bares, Comercios de esta Capital y público en general.

La fiesta de la Inmaculada

El martes con motivo de ser la festividad de la Inmaculada Concepción, no se trabajó en fábricas ni talleres, y el comercio permaneció abierto, como los días festivos, durante la mañana.

Los balcones de muchas casas ostentaron colgaduras, la mayoría de éstas de los colores de la bandera española.

En la Catedral, a las diez y media se celebró la Misa mayor solemne, actuando de Pontifical el Excmo. y Rdm. señor don José Miralles y Sbert, Arzobispo-Obispo de la Diócesis, asistido de presbítero asistente, por el M. I. señor don Juan Rotger, Deán; de diáconos de Honor, por los M. Iltres. señores don Antonio Canals, Arcipreste y don Enrique Ibañez Rizo, Chantre, y de diácono y subdiácono de la Misa por los M. Iltres. señores don Juan Quetglas, y don Jaime Espases, Canónigos, respectivamente.

Se cantó la Misa de Angelis, por el coro y el pueblo, y el Gradual y Aleluia, a cuatro voces iguales, del P. Capó, C. R.

El Ofertorio fué, a tres voces iguales, del Mtro. Ravanello.

Ocupó la Sagrada Cátedra, pronunciando elocuente sermón, el Muy I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Terminada la Misa, nuestro amado Prelado, dió la Bendición Papal.

En la Iglesia de Montesión, celebráronse, en honor de la Excelsa Patrona de España, solemnes cultos, a todos los cuales asistieron muchos fieles.

A las seis de la tarde hubo Trisagio Mariano cantado, terminado el cual hubo procesión por el interior del templo, con la imagen de la Inmaculada Concepción.

Predicó en la función de la tarde el Rdo. P. López, S. J.

EN EL CUARTEL DEL CARMEN

En el cuartel del Carmen, se celebró la festividad de la Patrona sirviéndose a la tropa una comida extraordinaria, compuesta del siguiente "menú":

Paella — Calamares a la marinera — Lechona asada — Ensalada — Frutas — Pasteles y almendras tostadas — Vino, café, copa y puro.

Se entregó, además, a cada soldado una cajetilla de cigarrillos.

El comedor se hallaba adornado con flores, y estuvieron presentes a la comida, que amenizó la banda del Regimiento, tocando alegres composiciones, el coronel señor Antich, acompañado de los jefes y oficiales.

Invitados por el arma de Infantería, asistieron a dicha comida dos individuos de la marinería italiana, e igual número en representación de cada uno de los cuerpos y armas de la guarnición, Guardia civil, Carabineros y Falange Española.

EL REQUETE

También el "Requeté" celebró con una comida extraordinaria su tropa, comida a la que asistieron el Delegado Regional, señor Conde de Torresaura, los directivos señores Quint-Zaforteza y Gual de Torrella, quienes, juntamente con la oficialidad del "Requeté" presidieron la fiesta.

El comedor, que estaba adornado, lucía en su testero una preciosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús sobre la Cruz de Borgoña, insig-

nia del "Requeté" y un gran letreiro que decía ¡Viva España!

También a dicha comida fueron invitados dos individuos de la marinería italiana y otros dos de Falange Española y de cada uno de los cuerpos y armas de la guarnición.

De la Diputación

Por la Comandancia Militar de Baleares, ha sido entregada para los Fondos de la Suscripción Nacional, la cantidad de mil pesetas, con que el Cuerpo de Artillería de esta Plaza, contribuye por haber acordado suspender el baquete que debía celebrarse con ocasión de la festividad de su excelsa Patrona Santa Bárbara.

El Presidente de la Diputación señor Obrador, agradece vivamente este acto de generosidad del Cuerpo de Artillería en favor del Movimiento Nacional.

El "Baleares", presta ya servicio

"El Correo de Andalucía" publica en su número del día 20 de Noviembre último las siguientes líneas:

"Ferrol, 19.—Terminadas las últimas pruebas, fué entregado a la Marina de guerra nacional el crucero "Baleares", gemelo del "Canarias".

Inmediatamente tomó combustible, víveres, agua y municiones, haciéndose a la mar en servicio activo y sin que se conozca hacia donde se dirige."

Administración Principal de Correos de Palma de Mallorca

Por orden Circular de la Junta Técnica del Estado, aparecida en el "Boletín Oficial" del Estado de fecha 18 de Noviembre último, se ha dispuesto que de prohibido el recibo de billetes del Banco de España, en las cartas advirtiéndose que tales billetes serán retenidos por las Oficinas postales y puestos a la disposición de la Comisión de Hacienda.

Se advierte al público que la correspondencia para ser cursada por AVION y que deba ser remitida desde los pueblos, podrá ser depositada, abierta, en las Estafetas y Carterías correspondientes.

Del Ayuntamiento

El señor Alcalde nos ha manifestado que había recibido la cantidad de 931'30 pesetas que le ha remitido el señor Comandante Militar de Sóller, importe de una función benéfica celebrada en aquella ciudad por los artilleros, mostrándose muy satisfecho por ello y por haber renunciado, en favor de las Cocinas Económicas de esta ciudad, de la mitad correspondiente a dichos soldados.

Don Pedro J. Segura, por cuarta vez, ha entregado 3 kilos de carne molida.

La señora viuda de Gual ha donado 25 kgs. de pan.

Don Guillermo Llobera, 15 kgs. de pan.

Don Miguel Monserrat Cañellas, 44 kgs. de pan.

Todos estos donativos son para las Cocinas Económicas.

Comandancia Militar de Baleares

ESTADO MAYOR

ORDEN GENERAL DEL DIA 8 DE DICIEMBRE DE 1936 EN PALMA DE MALLORCA

CONSEJO DE GUERRA

A las 10 de pasado mañana, (hoy), día 10 y en el local que ocupa el Colegio Notarial de Baleares, se reunirá el CONSEJO DE GUERRA DE OFICIALES GENERALES que ha de ver y fallar la causa número 977 del corriente año instruida por el Sr. Coronel de Infantería Juez Instructor de esta Comandancia Militar don Ricardo Fernández Tamarit, contra los siguientes encartados:

Coronel de Infantería don Aurelio Díaz de Freijo (Situación Reserva).

Id. de id. don Emilio Ramos Unamuno.

Tte. Coronel de E. M., don José Garrido de Oro.

Comandante de E. M. don José Clar Pujol.

Capitán de E. M. don Francisco Sanchiz Candela.

Dicho consejo quedará constituido en la siguiente forma:

PRESIDENTE

Excmo. Sr. General de Brigada don Gerónimo Palou de Comasema y Moragas.

VOCALES

Excmo. Sr. General de Brigada don Francisco León de Garabito y Fous.

Excmo. Sr. General Honorario don José Moragues Manzano.

Coronel de Infantería don Aurelio Aguilar Lozano.

Otro, don Juan Verd Sastre.

Coronel de Ingenieros don Joaquín Coll Fuster.

SUPLENTES

Coronel de Ingenieros don Rafael Ferrer Massanet.

Coronel de Infantería don Miguel Antich Veñy.

VOCAL PONENTE

Teniente Auditor de 1.ª don Antonio de la Rosa Mayol, con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares.

FISCAL

El Jurídico Militar de esta Comandancia, don Ricardo Mulet Fiol.

Sanchiz Candela, el capitán de Artillería don Edauro Lassala Aparicio.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar, quedan invitados para asistir a dicho acto los Señores Jefes y Oficiales franceses de servicio.

Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento y cumplimiento.

El Comandante Jefe de Estado Mayor, CARLOS MARIN DE BERNARDO.

ADICION A LA ORDEN GENERAL DEL DIA 8 DE DICIEMBRE DE 1936

Habiéndome comunicado el Excelentísimo Sr. General Honorario don José Moragues Manzano, no puede desempeñar el cometido de Vocal del CONSEJO DE GUERRA DE OFICIALES GENERALES para el que había sido designado, por encontrarse enfermo, queda nombrado para sustituirle, el Coronel de Ingenieros don Rafael Ferrer Massanet, pasando a formar parte como Vocal suplente, el Excmo. Sr. General Honorario don Antonio Bañolas.

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Comandante Jefe de Estado Mayor, CARLOS MARIN DE BERNARDO.

ADICION A LA ORDEN GENERAL DEL DIA 9 DE DICIEMBRE DE 1936, EN PALMA

MILICIAS CIUDADANAS

El Excmo. Sr. Coronel Comandante Militar de estas Islas se ha servido disponer que todos los individuos pertenecientes a los reemplazos de 1933, 1934, 1935 y 1936 que actualmente se hallan exceptuados de servir en las filas del Ejército, por haberles sido concedida oportunamente prórroga de incorporación a filas de 1.ª clase, pasan desde el próximo día 15, a pertenecer como milicianos, a las Milicias Ciudadanas de Mallorca, en forma análoga a la establecida para los individuos que disfrutan licencia temporal con arreglo a la orden general del día 19 de noviembre próximo pasado.

A dicho fin, el Jefe de la Caja de Recluta núm. 57, comunicará a dichos individuos, por conducto de los Alcaldes, la orden de presentación a los Jefes de Milicias de sus respectivas localidades y que quedan obligados a cumplir las órdenes que estos dicten.

Remitirá el citado Jefe de la Caja de Recluta a esta Comandancia Militar, antes del próximo día 12, triplicada relación nominal para cada uno de los pueblos o ciudades donde los interesados tienen su residencia con

el fin de cursarlas por duplicado al Jefe de las Milicias Ciudadanas de Mallorca, quien enviará un ejemplar al respectivo Jefe de Milicias de cada Sector.

El Jefe de Milicias Ciudadanas de Mallorca, el 25 de este mes dará cuenta a esta Comandancia de las faltas de incorporación y motivos por los cuales no se ha efectuado.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento.

El Comandante Jefe de Estado Mayor, CARLOS MARIN DE BERNARDO.

NUEVOS DONATIVOS DE SOLLER

El Excmo. señor Comandante de Baleares ha recibido la visita de varios vecinos de Sóller, que por modestia ocultan su nombre, quienes le han entregado 250.000 francos para la suscripción nacional.

Ante esa nueva prueba de generosidad y patriotismo de la laboriosa ciudad de Sóller, el señor Comandante Militar tuvo cálidas frases de gratitud y afecto.

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 10 DE DICIEMBRE DE 1936

Parada: Comandancia, Cárcel, P. Estaciones y P. calle de Salas: Regimiento de Infantería núm. 36.

Sala de Armas: Grupo Mixto de Artillería núm. 1.

Caballería: Grupo Mixto de Ingenieros núm. 1.

Teléfonos, Gas y Electricidad, Portixol, Porto Pi y Aceitera S. A.: Milicias.

Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería, don Antonio Rosselló Batle.

Imaginería: Teniente Coronel de Infantería, don José Ferrer Ibañez.

Visita Hospital: Quinto Capitán de Infantería.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

D. O. de S. E.—El Comandante Jefe de E. M., Carlos Marin de Bernardo.

DONATIVO DE LA INFANTERIA

Los señores Jefes y Oficiales de Infantería de guarnición en Mallorca han entregado al Excmo. señor Comandante Militar de Baleares la cantidad de 1000 pesetas, importe del banquete tradicional que con motivo de su Patrona se venía celebrando, hasta que la segunda república vino a impedirlo. Este año con motivo de las circunstancias actuales, la oficialidad de Infantería ha preferido no celebrar el banquete, destinando la cantidad que hubiera de ser gastada a engrosar la suscripción nacional.

El Coronel Benjumea agradece vivamente el rasgo de nuestros infantes.

Estuvo ayer en el Palacio de la Almudaina el señor Contralmirante de la escuadra francesa.

DONATIVO DE UNOS OBREROS

Por conducto del Teniente Coronel Jefe de la Comandancia de Ingenieros se han recibido en esta Comandancia 960'05 pesetas importe de una hora de trabajo extraordinaria y diaria, correspondiente al mes de Noviembre último con la que el personal de obras de la referida Comandancia de Ingenieros ha querido asociarse a la suscripción Nacional.

Por igual concepto, los referidos obreros contribuyeron durante el mes de octubre con la cantidad de 1633'11 pesetas, procedentes de las mismas horas extraordinarias de trabajo.

El Coronel Comandante Militar de Baleares agradece vivamente el donativo generoso de estos obreros de España redimida, que libres de tutelas y esclavitudes marxistas, se asociaron patrióticamente al Movimiento Salvador de España.



# D.<sup>a</sup> Magdalena Amorós Massanet

VDA. DE B. AMOROS  
Ha fallecido después de recibir los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica.  
A. E. R. I. P.

Sus afligidos hijas, hijos políticos, nietos, hermana política, sobrinos y demás familia suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de la finada y la asistencia al rosario que se rezará hoy a las 5 y media en la iglesia de Santa Eulalia y a la conducción del cadáver al cementerio, así como al funeral que se celebrará mañana viernes a las once en la misma iglesia.

Casa mortuoria: P. Palou y Coll, 27.  
No se invita particularmente.  
El Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## Audiencia

### CAUSA POR HOMICIDIO

Para mañana a las diez y media, está señalada en esta Audiencia la vista con juicio oral y público de la causa instruida contra Melchor Gost Cañellas, acusado del delito de homicidio.

Representará el ministerio público el Fiscal don Pedro de la Fuente.

El procesado estará defendido por el Abogado don Jaime Suau y representado por el Procurador señor Mayol.

## Sociedad

Ha fallecido en esta ciudad después de haber recibido los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica doña Magdalena Amorós y Massanet, Vda. de Amorós.

D. E. P.  
La finada era la propietaria de la antigua y acreditada chocolatería de la Plaza de Palou y Coll.

Su muerte ha sido muy sentida. Reciban sus afligidos hijas, hijos políticos, nietos, hermana política y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

## Noticias de la ciudad

### EN EL COLEGIO DE LA INMACULADA

Hoy jueves en el Colegio de la Inmaculada Concepción de Hermanas Agustinas (Calle San Miguel) se celebrará la Fiesta a su Titular.

A las ocho Misa solemne celebrada por el M. I. señor don Juan Quejgas y en la tarde a las cinco repartición de premios a las alumnas.

Se invita a todas las familias de las alumnas y ex alumnas y demás personas.

### UN ACTO DE FALANGE ESPAÑOLA EN EL PLA DE NA TESSA

Anteayer día de la Inmaculada se celebró en el Pla de Na Tessa, un acto organizado por el entusiasta falangista camarada López, acto que resultó brillantísimo.

Primeramente hizo uso de la palabra el nombrado camarada López y acto seguido los camaradas Ricardo Agustí de Prensa y Propaganda y Botia, Jefe de Sindicatos Obreros, quienes con palabra fácil y entusiasta desarrollaron puntos fundamentales del programa Nacional-Sindicalista, siendo los oradores entusiásticamente aplaudidos.

### DE LA ESCUELA NACIONAL SOBRE CANASTILLAS

Los Maestros Nacionales de las Escuelas de Indioterapia, Coll de'n Rebassa, Santa Catalina (niños) y Zavehá, y Galicia (niñas), se servirán pasar por la Inspección de Primera Enseñanza (Cr.º Escolar "Jaime I"), para un asunto que les afecta, antes del día 13 y de 9 a 11 de la mañana.

### UN AUTO ATROPELLADO POR UN CAMION

Comunica la Beneficencia del pueste de Inca que en la tarde del día 6 se presentó en la Casa Cuartel el médico de dicha localidad don José Balaguer Alonso, denunciando que momentos antes al transitar con su auto por la carretera de Lluch a Manacor, había sido embestido por un auto-camión, haciendo volcar el coche, resultando los ocupantes con ligeros contusiones.

El coche con el topetazo resultó con el guardabarras trasero por la izquierda y roto el plato de la rueda trasera del mismo lado.

El camión se dio a la fuga sin que hasta a fecha haya podido averiguarse la pertenencia de dicho vehículo.

## INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Sección Masculina.—El día 12 de los corrientes, a las nueve y media, tendrán lugar los exámenes de segundo año los alumnos de enseñanza NO OFICIAL.

### MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Signen fondeados en bahía un crucero, un transporte y varios destroyers ingleses.

En el puerto dos destroyers italianos. Ayer tarde llegó un crucero ligero francés.

### FRONTON BALEAR

Hoy jueves a las 4 y media se verificará una función en honor de la Escuadra Italiana jugándose varios partidos y quinielas.

### Una carta patriótica

Se ha recibido la siguiente carta que transcribimos por el patriotismo que demuestra el padre del artillero Quintín Romero.

(Cáceres) Jaraiz de la Vera 26 Octubre 1936.

Señor Capitán de la 4.ª Bateria del Grupo Mixto de Artillería núm. 1 del Glorioso Ejército Salvador de España. Enderrocac (Palma de Mallorca).

Muy Sr. mío y de mi mayor consideración: Enterado por la Cámara de Comercio de Sevilla, de que el próximo día 30 sale correo para estas Islas, me he apresurado a escribirle esta carta, aún a trueque de ocasionarle algunas molestias para rogarle muy encarecidamente, me comunique noticias de mi hijo, soldado de ese Grupo, Quintín Romero Bermejo, del cual no tengo noticias desde el día 17 del pasado Julio, en cuya fecha se encontraba en el fuerte Enderrocac. Atribuyo Sr. Capitán esta falta de noticias a la falta de comunicación, y si por el contrario, obedece a que haya tenido la desgracia de caer en la lucha contra esa canalla marxista, aún sintiéndolo mucho por la pérdida de un ser tan querido, me conforta el que haya sido por defender a Dios y a nuestra querida España de las

hordas salvajes que la querían aniquilar. En estas mal trazadas líneas, creo sabrá interpretar mis deseos de padre y buen español, y se dignará comunicarme noticias de mi querido hijo y Dios quiera que sean satisfactorias, pidiendo al mismo tiempo para V. que tenga suerte y acierto para la magna empresa emprendida por el Glorioso Ejército Español. Nada más quiero molestarle. Sr. Capitán reciba mi más afectuoso saludo y con un ¡¡Viva España!! y ¡¡Viva el Ejército!!! se despide de usted su afectísimo y seguro s. q. e. s. m., Quintín Romero (Rubricado).

## De Falange Femenina

Le Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española de las JONS, camarada Pilar Primo de Rivera, ha transmitido a esta Jefatura Provincial Femenina, las siguientes órdenes:

### ORGANIZACION

Las Jefes Provinciales de las Secciones Femeninas, organizarán dichas Secciones en todos los pueblos de la provincia con arreglo a las siguientes normas: En cada pueblo se nombrará Jefe, secretaria y tesorera locales, que estarán en relación con la Jefe Provincial para que esta en cada momento pueda conocer el estado de organización en que se encuentra cada pueblo.

Las afiliadas se organizarán en grupos de a diez y a la cabeza de cada grupo habrá una Jefe que recibirá las órdenes directamente de la Jefe Local para ella a su vez transmitirlas al grupo.

En la capital de la provincia y en los pueblos grandes, pueden dividirse primero las afiliadas por distritos y dentro de los distritos por grupos procurando que los grupos estén integrados por afiliadas de la misma profesión para de esta manera ir facilitando la formación de los sindicatos. Cada distrito tendrá también un Jefe.

Los Jefes locales dependerán de la Jefe Provincial y esta a su vez del Jefe Provincial de las JONS a cuyas órdenes está la Sección Femenina.

En cada localidad tendrá un piso para mejor desenvolverse sus actividades.

Queda terminantemente prohibido a las afiliadas:

1.º El marchar al frente con los camaradas bajo ningún concepto.

2.º El usar armas de fuego ni llevar las cucinas, como tampoco usar el correaje por considerar que es impropio en un uniforme de mujer. El uniforme se compondrá únicamente de la blusa azul con emblema, falda negra, boina y cinturón negro. Mas adelante se darán normas fijas para el abrigo, distintivos etc.

3.º Los desfiles de la Sección Femenina se harán solo cuando lo crea conveniente el Jefe Provincial.

La labor de las Secciones Femeninas en líneas generales se reduce a lo siguiente:

1.º Asistencia a los Hospitales a los camaradas heridos. Las que sean enfermeras como tales y las que no como visitantes, llevándoles tabaco o cualquier cosa que necesiten, como también se ocuparán las afiliadas si los heridos estuvieran graves de que no les falte los últimos Sacramentos de la Iglesia si quieren recibirlos. Estas visitas de los Hospitales las organizará la Jefe Local con el fin de que todos los grupos alternen este servicio.

2.º Confección de prendas para las milicias en el número y clase que pida el Jefe Provincial, confección de banderas, banderines; giones; etc. que a más de ser un ahorro para la organización es una recompensa para las mujeres el bordar las banderas que han de llevar nuestros camaradas en el combate para luchar por España.

3.º Recoger dinero para poder atender con decoro a las familias de los camaradas caídos que estén necesitados y por último toda saquellas que en cada provincia crea conveniente mandar el Jefe Provincial.

Estas normas provisionales y para este tiempo de guerra se aplicarán después y se darán otras nuevas para el futuro desarrollo de las Secciones Femeninas.

También las Jefes Provinciales harán un llamamiento a todas las mujeres para que se encuadren en nuestras filas y todas trabajar para que España vuelva a ser Una, Grande, Libre.

¡ARRIBA ESPAÑA!

## Homenaje a Don Lorenzo Juliá

Conforme se había anunciado, se celebró el domingo el homenaje al citado entusiasta Juliá, por los méritos que tiene contraídos dentro la Falange Española de esta isla.

El acto tuvo lugar en el domicilio social del novel club deportivo "Arriba España" (calle de Luis Salvador, núm. 80), y al mismo concurrieron numerosos amigos del homenajeado, así como también infinidad de camaradas encuadrados en Falange, todos ellos presididos por el Jefe Provincial, Excmo. Sr. Marqués de Zayas, siendo éste recibido afectuosamente y con unánimes aplausos de la concurrencia, entre la cual figuraban elementos civiles y militares.

Antes de empezar el acto, dicho Sr. Jefe Provincial felicitó, efusivamente, a su camarada Juliá, sentándolo a su izquierda en la presidencia de la mesa en que había de ser obsequiado con delicado "lunch". En breve parlamento, el Sr. Marqués de Zayas hizo la presentación del homenajeado, dedicándole frases encomiásticas y exhortando a todos a que siguieran imitando al camarada Lorenzo Juliá, a quien dijo, en muchas ocasiones le había confiado facilísimas gestiones, llevadas, siempre, a feliz término, con éxito favorable.

A petición de uno de los concurrentes se guardó un minuto de silencio en recuerdo del glorioso e insigne caudillo General Godeó, se vitoreó al Generalísimo Jefe del Estado Español Sr. Franco, se cantó el himno de Falange y el "Giovinezza"; y, previo saboreo de dulces, licores y habanos, entre la mayor camaradería y fraternidad, se dió por terminado el acto, después que dicho Jefe Provincial entregase al homenajeado un artístico equipo que, por elementos del distrito, ha sido regalado al Sr. Juliá. Este, muy emocionado, en breves palabras agradeció el obsequio.

## Matrimonio sollerense asesinado en Almazora (Villarreal)

Copiamos de "La Voz de Sóller": "Noticias recibidas confirman la fatal nueva del odioso asesinato de los estimados esposos D. Antonio Trias Casanovas y doña Concepción Meseguer Ortells, cometido por las hordas rojas en Almazora (Villarreal).

El Sr. Trias, paisano nuestro y conocido exportador de frutos, y su esposa, eran modelo de matrimonios. Ambos virtuosos, pulcros, de fino tacto, de amabilidad sin igual, se tenían granjeados el aprecio de cuantos les trataban o conocían. Seguramente la circunstancia de ser fervientes católicos y acaudalados propietarios, vino a despertar el odio y la codicia de los esbirros marxistas.

## Teatros

PRINCIPAL  
Para hoy jueves se anuncia el estreno en Palma de la película de la Ufima "No se por que...", considerada como el mayor éxito del cine musical y en donde el músico Paul Abraham a compues-

to una de sus más sugestivas composiciones.

La Empresa del Principal no ha re-gateado sacrificios para adquirir en las circunstancias actuales una producción de tan alto valor.

Completará el programa de hoy el film "Su Alteza la Vendedora".

### RIALTO

Hoy se proyectará en este Salón "Rosa de Francia", en español por Rosita Diaz Gimeno, Antonio Moreno y Julio Peña y otras interesantes producciones cortas.

### MODERNO

En las sesiones de hoy se proyectarán las películas "Receta para la Felicidad" interpretada por Will Rogers y la producción española "Es mi hombre", por Valeriano León.

### SALON MALLORCA

Para el domingo se anuncian la chistosa comedia de Vital Aza "Las codornices" y la celebrada comedia de Paigserver, "El metge nún".

La compañía está ensayando para ponerla en escena las próximas fiestas la grandísima comedia de Muñoz Seca "La OCA".

### PROTECTORA

Nuevamente reanuda sus actividades este coquetón cinema presentándonos hoy los interesantísimos reportajes italianos: "Nuevo aspecto de la Urbe", una visión gráfica de la grandeza artístico-monumental de Italia.

"El camino de los héroes" la más espectacular producción realizada durante la guerra de Abisinia y la más formidable demostración de las posibilidades guerreras de Italia. "Strade Romana" con el discurso que pronunció el Duce ante millares y millares de personas frenéticas de entusiasmo.

Se proyectará también "Anita la pelirroja".

## CULTOS

### PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas  
Coñcheyen en la Parroquia Iglesia de San Nicolás, a su Titular. Todo como el día anterior. Por la noche después del ejercicio procesión y solemne Te-Deum antes de la reserva.

Empezan en San Francisco que los Terciarios y Cofrades de la Purísima dedican a su Inmaculada Madre, a las 6 y media rezo de la Corona, ejercicio a la Inmaculada, sermón por el Rdo. don José Font y Arbós, Pbro. y reserva de S. D. M.

Santoral

Santos Dámasa, p. y Poncio.

## RIALTO

HOY, de 3 a 10 noche

BRIDGE NUPCIAL

Instantáneas de Hollywood

ROSA DE FRANCIA

con Rosita Diaz Gimeno, Antonio Moreno y Julio Peña.

Lunes: — AMOR EN MANIOBRAS en español y LA MUJER ACUSADA

MODERNO

HOY, de 3 a 10 noche

Receta para

la felicidad

por Will Rogers

ES MI HOMBRE

En español

por Valeriano León

Lunes: CRIMEN DEL SIGLO y DAMAS DE PRESIDIO por Silvia Sidney.

FRONTON BALEAR

HOY

Tarde a las 4'30

EN HONOR DE LA ESCUADRA ITALIANA ESTANDO INVITADAS LAS AUTORIDADES

ROMAN - ECHENIQUE

contra

ZULAICA - SOLOZABAL

SATUR - IRIONDO

contra

MENDIA - LOYOLA - CARMELO

y quinielas. Más detalles por carteles y programas. Sábado próximo por la tarde grandes partidos y quinielas.

## PRINCIPAL HOY - Desde las 3

Solemne acontecimiento

UFILMS

PRESENTARA DE RIGUROSO ESTRENO EN PALMA

## NO SE POR QUE....

EL MAYOR EXITO MUSICAL DE LA TEMPORADA!

EN EL MISMO PROGRAMA:

## S. A. LA VENDEDORA

MARIA BELL

ALBERT PREJEAN

## PROTECTORA-CINEMA

HOY Y TODOS LOS DIAS

DE 3'15 A 11'30

Reportajes italianos

## Nuevo aspecto de la urbe

La Italia monumental

## Camino de los héroes

Una visión dantesca del conflicto italo-etiope

## Strade Romana

La voz y el gesto de Mussolini ante un a muchedumbre loca de entusiasmo

REPOSICION del fto-poema sentimental

## ANITA LA PELIRROJA

con ANN SHIRLEY

# Noticias radiadas ayer tarde

## CALMA EN EL FRENTE DE MADRID — 2 AVIONES RUSOS DERRIBADOS

"Radio Milán", a las 23:  
Salamanca. — Día de calma en el frente de Belchite; los rojos fueron derrotados, dejando en poder de los nacionales gran cantidad de material. En el Guadarrama, la nieve obligó a los rojos a abandonar sus posiciones. La aviación nacional bombardeó las baterías comunistas.

Cerca de Torrijos, fueron derribados dos aparatos rusos, con sus aviadores, que fueron hechos prisioneros. **500.000 PERSONAS HAN PERDIDO LA VIDA EN LA GUERRA DE ESPAÑA — LOS COMUNISTAS FRAN- CESES**

"Radio Milán", a las 23:  
Un representante de la Cruz Roja Internacional residente en España ha manifestado que puede darse por seguro que, aproximadamente, unas 500.000 personas han perdido la vida en la guerra civil española, la mayoría de ellas entre grandes sufrimientos.

París. — Se cree que los comunistas quieren llevar su acción fuera del campo político.

**LOS NACIONALES HAN RECHAZADO A LOS ROJOS EN BELCHITE — LOS DIPUTADOS INGLESES REGRESAN A LONDRES**

"Radio Club Tenerife", a la 1:  
París. — El Consejo de Ministros del Gobierno de Valencia aprobó que Alvarez del Vayo fuese su representante en Ginebra.

Londres. — 6 diputados ingleses que permanecieron en Madrid durante algún tiempo, han regresado hoy a Londres.

Comunican de Salamanca que ha sido rechazado un ataque de los bolcheviques contra Belchite, apoderándose los nacionales de varias ametralladoras.

La aviación nacional ha bombardeado las concentraciones marxistas en Ciudad Real.

En el este de Granada fueron destruidas por el bombardeo aéreo dos baterías enemigas.

**CONTINUA EN MADRID LA EVACUACION DE NUMEROSAS PERSONAS — DELBOS NO ASISTIRA A LA PROXIMA REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCION**

Lisboa. — La aviación nacional ha bombardeado eficazmente Madrid. En la capital, sigue la evacuación de numerosas personas.

Londres. — Se cree que la Comisión parlamentaria británica tiene el propósito de enviar a los rojos 1.000 camiones para evacuar la población civil de Madrid.

Berlín. — En el frente de Madrid reina una relativa calma, aprovechada por varios centenares de milicianos rojos para pasarse a las líneas nacionales.

**EL OFICIAL ROJO BARRON DECLARA QUE EN MADRID NO MANDA NADIE, COMO NO SEAN LOS OFICIALES RUSOS. — LOS SOLDADOS RUSOS**

"Radio Club Tenerife", a la 1:  
París. — Ha llegado el oficial rojo Barrón, que mandaba la columna roja titulada "La Libertad", quien dijo que en Madrid no manda nadie, como no sean los oficiales rusos, los cuales desconocen por completo la táctica del General Franco y se aventuran a unos ataques que les cuestan miles de hombres, mientras que los nacionales aguantan fácilmente el golpe, sin perder ninguna de sus posiciones.

Las numerosas bajas sufridas por los rojos han hecho cundir entre éstos la desmoralización, aún entre los mismos rusos, que él considera están bien disciplinados, aunque desconocen por completo al Ejército nacional.

**EL COMITE DE NO INTERVENCION — PAUL BONCOUR Y ALVAREZ DEL VAYO, A GINEBRA**

"Radio Club Portugués", a las 2:  
Londres. — Después de la reunión del Comité de no intervención, se acordó presentar las conclusiones acordadas por la subcomisión a la comisión.

El acuerdo tomado fué referente al paso de voluntarios de otros países para luchar en la guerra civil española.

Los representantes portugués, italiano y alemán no pudieron intervenir de manera definitiva, por no tener órdenes de su Gobierno.

Los representantes de Inglaterra, Francia y Rusia se mostraron conformes en que se prohiba el paso de voluntarios extranjeros para la guerra civil española.

París. — Paul Boncour ha sido designado representante de Francia en la próxima conferencia de la Sociedad de Naciones.

Alvarez del Vayo, según comunican de París, ha sido designado para representar a España en la asamblea de la Sociedad de Naciones, que tiene que celebrarse para tratar de la guerra civil española.

Ha pasado ya por París y mañana saldrá para Ginebra.

## PARECE QUE EL GOBIERNO DE VALENCIA HA DECIDIDO TRASLADARSE A LERIDA. — NO HA SIDO BOMBARDEADO EL MONASTERIO DE EL ESCORIAL

"Radio Club Portugués", a las 2:  
"Radio Sevilla" anunció en su emisión de la tarde que la situación en los diferentes frentes es de completa calma.

La aviación bombardeó varios puestos de artillería y concentraciones enemigas en el frente de Madrid.

Valencia. — Algunas emisoras rojas dan la noticia de que el Gobierno de Valencia ha decidido trasladarse a Lérida. No es que temen ser atacados por la parte de tierra, sino que, como que la escuadra roja no ha demostrado tener actividad alguna en el Mediterráneo, temen las visitas de los buques de la Escuadra nacional, y se han percatado de lo expuesto que es vivir en Valencia.

Barcelona. — El puesto emisor de la C.N.T. dió la noticia de que ha sido bombardeado El Escorial y decía que había sido alcanzado el monasterio. Eso es completamente falso, pues, si bien es verdad que El Escorial fué bombardeado, no lo fué el monasterio, porque es un edificio bastante visible y separado de los demás.

# Noticias radiadas anoche

## LOS ROJOS NO RESPETAN LA ZONA NEUTRAL DECLARADA POR EL GENERAL FRANCO

Radio Jaca, a las 15 horas:

El Gobierno de Valencia no respeta ya la zona neutra declarada por el general Franco y traslada a los palacios y pabellones de ella tropas y material bélico. El no respetar esta zona ha llegado hasta el extremo de que las oficinas de la Junta de Defensa han sido trasladadas a la mencionada zona.

## EN BREVE COMENZARA LA GRAN OFENSIVA DE LOS NACIONALISTAS SOBRE MADRID

Berlín. — De algunas fuentes autorizadas sale la noticia de que se está en el frente de Madrid, acumulando toda clase de material de guerra y de personal. Se cree que en breve comenzará la gran ofensiva por parte de las tropas del general Franco, tan pronto tengan los aprovisionamiento que se realizan a punto.

## LAS MADRES DE MADRID HAN DE ENTREGAR SUS HIJOS A LAS JUVENTUDES COMUNISTAS

Unión Radio Madrid ordena que las madres residentes en la capital entreguen a sus hijos a las juventudes comunistas, las cuales son las encargadas de trasladarlos a Valencia.

Añade que se ha dado la orden de evacuación total de la ciudad, pues es ya hora de que acaben de verse familias enteras pasando la vida en las embocaduras del metro.

## EN TALAVERA DE LA REINA SON DERRIBADOS TRES APARATOS ROJOS

Tenerife. — En Talavera de la Reina una escuadrilla roja intentó bombardear. Aprestada la aviación nacional y las baterías anti-aéreas, lograron derribar a tres de los aparatos rojos; los demás, emprendieron rápidamente la huida. Los ocupantes de uno de los aviones derribados se arrojaron en paracaídas, cayendo uno muerto y el otro en nuestras líneas, donde fué hecho prisionero.

## HECHOS PRISIONEROS POR CINCO FALANGISTAS. — LOS HORRORES DE MADRID

En el frente de Madrid, un grupo de individuos de las filas rojas iban a asaltar unas posiciones de los nacionalistas. Cuando caminaban, se encontraron con cinco falangistas.

Creyendo que a éstos les seguían individuos de la Legión, los rojos se entregaron y fueron hechos prisioneros y llevados a nuestras posiciones. Convenientemente interrogados, contaron horrores de los que se suceden entre los gubernamentales. Dicen que una familia compuesta de cinco personas, de ellas fueron cuatro fuiladas y la hija más pequeña fué degollada, junto a las tapias del Cementerio, colgándola después por los pies y recogiendo su sangre en una jofaina. En Espinosa de los Monteros, fué enterrado vivo el cura párroco.

Tenerife. — Se conocen detalles del gran bombardeo efectuado por los aviones nacionales contra Madrid, los cuales, teniendo confidencias de que en el palacio de Largo Caballero existían concentraciones rojas, lo bombardearon con eficacia, destruyéndolo.

## LAS CAMPAÑAS CONTRA LOS NACIONALISTAS DE LA PRENSA FRANCESA

Salamanca. — Dicen de París que la prensa francesa recibe fondos del Gobierno rojo de Madrid y también de Rusia para publicar sus informaciones tendenciosas contra los nacionales. Uno de los que más violenta campaña realizan contra el generalísimo Franco es el periódico socialista "Mariane".

París. — Desde el mismo instante en que se declaró la guerra al comunismo en España, hubo ciudades francesas en las que se inició una gran propaganda en favor de los rojos españoles. Una de las que más se distinguieron fué Perpignan, en la cual se editan en la actualidad dos periódicos de la FAI. Los milicianos rojos españoles han llegado al extremo de que ya entran armados en territorio francés.

Los refugiados huidos de España por temor a las hordas rojas y que

no de Valencia ha decidido trasladarse a Lérida. No es que temen ser atacados por la parte de tierra, sino que, como que la escuadra roja no ha demostrado tener actividad alguna en el Mediterráneo, temen las visitas de los buques de la Escuadra nacional, y se han percatado de lo expuesto que es vivir en Valencia.

Barcelona. — El puesto emisor de la C.N.T. dió la noticia de que ha sido bombardeado El Escorial y decía que había sido alcanzado el monasterio. Eso es completamente falso, pues, si bien es verdad que El Escorial fué bombardeado, no lo fué el monasterio, porque es un edificio bastante visible y separado de los demás.

se habían trasladado a pueblos cercanos a la frontera, han sido obligados a internarse. En Perpignan existen oficinas que se dedican a la recluta de individuos para luchar con los rojos españoles, habiéndose llegado al extremo de verse por las calles de Perpignan verdaderos desfiles de milicianos rojos, que no saben, engañados, que se dirigen a una lucha que les tiene que costar la vida.

Tenerife. — El Comité de Defensa de Madrid ha ordenado la entrega a las autoridades de todos los aparatos de radio que actualmente posean los particulares.

Tenerife. — La Junta de Defensa de Madrid ha dicho que el problema de abastecimiento de la capital está ya casi solucionado, pues se espera poder almacenar gran cantidad de viveres en los grandes depósitos que actualmente se están construyendo.

## SORPRESA

Roma. — Ha producido gran sorpresa las manifestaciones de Litwinoff al no querer asistir a la reunión que se tiene que celebrar en Ginebra para tratar del asunto de la guerra civil española, en la sesión convocada por el gobierno rojo de Valencia. Parece ser que el Ministro inglés Eden no piensa tampoco asistir a la reunión de la S. de N.

## LOS AVIONES DERRIBADOS EN TALAVERA ERAN FRANCESOS Y EL AVIADOR HECHO PRISIONERO, RUSO

Radio Tetuán, a las 16 horas:  
Los tres aviones rojos derribados al intentar bombardear Talavera de la Reina, eran de construcción francesa y el piloto hecho prisionero ha resultado ser un ruso de Leningrado.

En el frente de Madrid se espera un ataque a fondo de los nacionales, habiendo los rojos hecho toda clase de preparativos — que les van a resultar inútiles — para contenerlo.

## APLASTANTE DERROTA DE LOS ROJOS EN EL NORTE

En el frente del N., los rojos han tenido una aplastante derrota y también cerca de Oviedo han tenido que retroceder.

Londres. — De España, se saben pocas noticias. En el frente de Madrid, calma absoluta. Un avión comunista fué sobre Sevilla con el propósito de bombardear, no logrando sus objetivos. Alcanzó con sus bombas un buque noruego que se hallaba en el puerto.

Eden ha declarado que no asistirá a la asamblea de la S. de N. en la que tiene que tratarse el asunto de España.

## ANTE EL TEMOR DE UN ATAQUE NACIONALISTA

Roma. — En el frente de Madrid, hay calma. En Somosierra, en las posiciones ocupadas por los rojos, ha habido cierto movimiento por temor a un ataque nacionalista; los rojos, después de algunas escaramuzas, han tenido que retroceder, como lo han venido haciendo desde el principio de la campaña.

Sevilla. — Ni Eden ni Litwinoff, representantes de Inglaterra y Rusa, respectivamente, asistirán a la reunión de la S. de N.

## SEVILLA. — SE ESPERA UNA GRAN OFENSIVA EN TODO EL FRENTE MADRILEÑO POR PARTE DE LOS NACIONALISTAS

En Valencia, el Gobierno piensa trasladarse a Lérida, en vista de la inseguridad existente en las ciudades cercanas al mar, amenazadas seriamente por los buques de la armada nacionalista.

El representante de la Cruz Roja Internacional en Madrid ha dado cuenta de los horrores cometidos por los rojos en la capital de España, habiendo dado detalles de los lamentables sucesos ocurridos en la Legación de Finlandia. Dice que los 525 refugiados en ella fueron fusilados en su inmensa mayoría. Da cuenta también de los incendios provocados en las legaciones portuguesa, italiana y alemana. Dice que, de no tomarse serias medidas, estos desastres es posible que se reproduzcan en otras legaciones extranjeras.

## ES FALSO QUE VILLARREAL HAYA CAIDO EN PODER DE LOS ROJOS

San Sebastián. — Se desmiente la noticia dada por los rojos según la cual, Villarreal había caído en su poder. Villarreal ha estado y sigue estando en poder de los nacionales.

## NOMBRAMIENTO DE MIAJA. — EN BARCELONA SOLO SE SIRVEN DOS PLATOS AL DIA

Madrid. — El general Miaja ha sido nombrado Comisario general de Guerra. Los rojos han dejado abandonadas a centenares de familias, principalmente en la provincia de Guadalupe, las cuales se hallan actualmente sin albergue ni alimentación.

Barcelona. — Se ha decretado que, dadas las actuales circunstancias y en vista de la escasez de alimentos, como alimentación de los ciudadanos se sirvan únicamente dos platos durante todo el día.

Han llegado 620 voluntarios franceses con destino a las filas rojas.

## ESTACIONES QUE CAEN EN PODER DE LOS NACIONALISTAS. — VAPORES RUSOS CON MATERIAL GUERRERO QUE PASAN LOS DARDANELOS

Talavera de la Reina. — Las estaciones de las Rozas y Las Matas han caído en poder de los nacionales, sitios ambos de gran importancia estratégica.

Berlín. — Por los Dardanelos han pasado cinco vapores rusos cargados con material de guerra. Al ser interrogados sus respectivos capitanes dijeron que iban a puertos alemanes e italianos.

## EN BARCELONA HAY GRAN CANTIDAD DE RUSOS

Afirma el periódico francés "Le Matin" que en Barcelona hay gran cantidad de rusos. Miles de hombres, con centenares de oficiales y enorme cantidad de material de guerra, están allí.

## AL BOMBARDEAR MALAGA ES INCENDIADO UN DEPOSITO DE GASOLINA

Moscou. — La Agencia Tass informa que en el último bombardeo realizado sobre Málaga por la aviación nacional, una bomba de gran potencia cayó sobre un enorme depósito de gasolina, incendiándolo y también fué alcanzado un coche-tanque, que ardió igualmente, resultando inútiles los esfuerzos de los bomberos y milicianos.

## LA VIGILANCIA DEL ESTRECHO DE GIBRALTAR. — BUQUE RUSO APRESADO

Berlín. — Prosigue activísimamente la activa vigilancia de los buques de la escuadra nacional por las cercanías del Estrecho de Gibraltar. Se habla de que ha sido apresado otro buque ruso. Otros han sido hundidos por los certeros disparos de los cañones nacionalistas.

## LOS NACIONALISTAS DESARROLLAN UNA FUERTE OFENSIVA EN EL GUADARRAMA, CAUSANDO AL ENEMIGO 335 BAJAS

Roma. — Los nacionales han desenadenado fuerte ofensiva en el sector del Guadarrama, logrando todos los objetivos señalados por el mando. Los rojos tuvieron 335 bajas.

En nuestras posiciones de la Ciudad Universitaria se presentaron 50 mujeres con niños en brazos pidiendo amparo. En sus semblantes se veían señales inequívocas de lo que han sufrido.

## EL DIA DE LA CONCEPCION, FIESTA NACIONAL

Burgos. — El pasado lunes, el jefe del Estado, Generalísimo Franco, firmó un decreto declarando fiesta nacional la de la Inmaculada Concepción.

## PORQUE COMPANYS NO FUE A PARIS

Barcelona. — Acerca de la suspensión del anunciado viaje de Companys a Francia, el Gabinete de prensa de la Generalidad ha facilitado una nota en la que se dice que "como consecuencia de circunstancias especiales, el viaje del Presidente de Cataluña ha sido aplazado". Sin embargo, la opinión general es que si Companys no asistió al mitin comunista celebrado en París fué porque los anarquistas se lo impidieron.

## Habla Salamanca

A las 9 y media de la noche, la emisora salmantina radió lo siguiente: El General Millán Astray pronunció la siguiente alocución:

El espíritu legionario es de sufrimiento y de dureza. El legionario no se quejará ni de fatigas ni de dolor ni de hambre ni de sed. Hará todos los trabajos, cavará, arrastrará cañones y carros, estará destacado, hará convoyes, trabajará en lo que le manden.

Creo legionario. Sufrimiento es sufrir y dureza es resistir. No voy a entrar en el análisis de lo que es fatiga, dolor, hambre y sueño. Tampoco en lo que ordena el Código Legionario de que hará toda clase de

trabajo y trabajará en lo que le manden. Mas, lo que lleva fundamente es el espíritu de renunciamiento, es el de sufrimiento. Renunciar a goces fáciles de la vida, renunciar al brillo personal, a la libertad, y a la disposición de nuestra persona para ser en todo momento lo que queramos, dentro de lo que al hombre sea posible. Para el legionario, sólo es posible lo que está comprendido dentro de su obligación militar y el cumplimiento de su credo en cada caso. Renunciar a la riqueza. No la riqueza del opulento, sino al buen sueldo, el ascenso en la carrera, que al mismo tiempo que aumenta el sueldo aumenta el poder y el mando. Los legionarios, después de 16 años de constantes combates, después de haber participado en todos los combates de la campaña de Marruecos, han tenido, sólo en la campaña de Marruecos, de doce mil legionarios, nueve mil bajas, o sea que de todos los legionarios que entraron en combate en Marruecos, sólo nueve mil alcanzaron el honor de ser tocados por las balas. El legionario que lleva mejor carrera, después de 16 años en la Legión, es tan sólo capitán legionario. Eso es renunciamiento total, esto es espíritu de sufrimiento y de dureza. Por esto, la Legión es inmortal. Por eso, la Legión es tan grande. Por eso, la legión rusa la teme y se esfuerzan los rojos en crear así, con su brigada internacional, una Legión como la nuestra: eso es imposible.

La Legión es una religión de hombres, que al traspasar los umbrales de la puerta gloriosa de la Legión renunciaron a todo y sólo tuvieron como norma de conducta el credo legionario que han cumplido, cumplido y cumplirán.

El espíritu de la muerte. Es que a la Legión no vienen ni vinieron engañados. La Legión, en su claridad, bien claro dice: "Legionarios a luchar, legionarios a morir". No dice más. No dice a cobrar cinco duros diarios ni a ascender, a gozar, y tener buenos empleos. No. Sólo dice: "Legionarios a luchar, legionarios a morir". Así, el que no muere, porque todos mueren para bien de la Patria, ése todavía cree que está en deuda. Sabéis lo que dicen esos que están en el frente de Madrid, en contacto con el enemigo día y noche? Pues dicen esos legionarios que están impacientes por lanzarse al asalto. En la Legión, no se dicen bravatas. La Legión no es la mesa del café ni la tertulia plácida y tranquila, en donde el valiente de café amenaza al cielo y a la tierra con lo que en la Legión, eso se dice de pie y con la granada en la mano. En la Legión, cuando el mando pregunta como está la Legión el día antes del combate, el jefe siempre responde con las palabras del ritual legionario: "En el campo lo veremos mañana". Y siempre cumple.

En la Legión, cuando se piden voluntarios para morir en la empresa, cuando la muerte es segura, todos jamás dejaron al jefe que terminase su ruego, pues al ver en el ademán cual era la demanda, la Legión ha contestado y contesta avanzando. Sabed — no puedo decir más — que hubo un servicio en el que el mando necesitaba cien hombres, cien legionarios dispuestos precisamente a morir, ya que la empresa permitía tal vez el llegar, pero el volver era cosa imposible. La Legión contestó como siempre: Todos.

En la Legión, ya he dicho que no se dicen bravatas estériles. La dureza es ésta: el dolor, el hambre, la sed, la fatiga, sin quejarse y sin tan siquiera decir nada, encogiéndose de hombros y riendo. Eso es dureza.

La Legión tiene su pelotón de castigo. El mayor castigo al Legionario es quitarle el fusil y mandarle así, sin fusil, a la línea de combate. Lleva pala y pico para cavar, para cavar las trincheras si es preciso, para cavar las fosas de sus propios compañeros, para cavar la fosa del enemigo vencido y muerto. Pero cuando el combate así lo exige, el mando da la orden: "El pelotón de castigo deja las palas y los picos y toma los fusiles y se lanza sobre el enemigo. Allí va el pelotón de castigo. Y, sabedlo: cuando el pelotón de castigo entra en fuego, es que el fuego es muy duro. Sabed que los castigados en ese pelotón, figuran por sus bajas llenando muchas hojas del libro de oro de los que fueron legionarios y ya están en el cielo.

Espanoles: No hay nada más triste que el admirador constante, que forma círculo para aplaudir, sin ser capaz de romper el círculo de admiradores, dar un paso adelante y decir: "Yo también me siento capaz de ser legionario". Y para ser legionario, se puede ser de dos maneras: la primera, la más honrosa, es alistarse en la Legión. Pero el que no pueda por razones naturales, se puede sentir legionario, puede tener el espíritu de la Legión. Para ello, basta que cumpla el credo legionario

BORN — HOY

SENSACIONAL PROGRAMA

Música sobre las olas - Polly la chica del Circo

LA HIENA

en todo momento, que sea bravo, que sea buen compañero, que acuda a la voz de la Legión, que sepa sufrir, que acuda siempre al peligro, que acuda al fuego, que sea disciplinado, que obedezca hasta morir la orden que se le dió, que pida combatir sin tregua ni descanso, que sea para él el mayor orgullo que la bandera de la Legión esté empapada de su sangre.

El morir en el combate es un honor. Cuando se le va acabando el aliento, cuando el cuerpo va quedando frío, cuando se acerca la muerte que para el soldado es el ángel de su guarda que viene con alas de oro envuelto en túnica blanca y perfumada que se le pone sobre su cabeza y le corona de laurel, le coge en sus brazos amorosos, y en vuelo tranquilo y plácido le lleva a la gloria a lanzar su último suspiro:

Es para decir: VIVA LA LEGIÓN... y VIVA ESPAÑA.

La ola comunista-judía ya ahoga a los mismos rojos. — Moloch ya tiene encendida la pira y en ella se inmolan las víctimas. Primero, Madrid, luego Barcelona, ahora Valencia y después toda la España en poder de los rojos va a ser sacrificada hasta que lleguemos nosotros a libertarias. Llamamos la atención de los extranjeros, de los españoles y de los propios rojos, a los que de cualquier modo pueda llegar esta noticia, que es la siguiente:

"El Diluvio", periódico de Barcelona, en su número del 5 de diciembre, tomándolo del periódico valenciano "La Correspondencia de Valencia" del día 2, inserta un artículo cuyo título es "Hay que restablecer el orden". En él, se dice:

"Un día, es un significado socialista, el otro día un republicano y ayer, al día siguiente y en los sucesivos hombres de no importa que ideologías, los que caen sacrificados no sabemos por que hordas feroces. La repetición de estos hechos criminales ha llegado al extremo de que se podría confeccionar una estadística aterradora. No nos sorprendería que se aprovechara, para nuestro des crédito, dándola a la publicidad en los periódicos con que los facciosos cuentan en los países que les han prestado y siguen prestandoles su apoyo. Este espectáculo vergonzoso ha llegado a crear un estado de opinión que no es fácil prever a donde pueda llevarnos. Se habrá de terminar, de una vez y radicalmente, utilizando el poder público, y con la energía necesaria todos los resortes de que dispone. No le faltará el apoyo ciudadano llegado el momento, porque la reacción se ha producido. Procuraremos que no se manifieste en forma violenta actuando por cuenta propia. Se ha de imponer el principio de la autoridad, pese a quien pese. Todo menos tolerar el imperio del crimen, del asesinato aleve sin otra finalidad que el beneficio de los que los realizan. Son los delincuentes, vulgares, sin control ni aval de nadie, que aprovechan el momento para dar rienda suelta a sus instintos feroces y saciar sus apetitos robando a mansalva".

A esto, nosotros decimos: Es que se está desarrollando el plan estratégico masónico - judío - comunista - soviético. Es que quieren destruir al mundo. Es que su favorito es el Dios Moloch, el del libro de Isaías, Cap. 57, la divinidad ante la cual los niños son despedazados y después quemados, cuando no son quemados vivos incluso por sus propios padres. Y tras los niños, los demás seres, hombres y mujeres. Los rojos ya reviven su credo. Moloch ya se siente revivir entre los rojos. Pero, en este momento, las víctimas que por él se inmolan son los niños y mujeres y los hombres españoles, y como ya no basta con los españoles acusados de fascistas, ahora se aplica el castigo bíblico a las culpas de los que, sin pensar en España, se entregaron a los comunistas judíos.

La fórmula inventada es que les van a dar a cada uno lo que necesite y que cada uno ofrecerá lo que pueda trabajar. Naturalmente, todos los infelices capturados con el disfraz fútil de la fórmula mirífica decían: ¿Para qué? Como la pobre portera de Madrid: "Señora: con el comunismo vendrá, como yo sólo sirvo para ser portera, seguiré de portera; pero como me van a dar todo lo que yo necesite, habitaré el piso bajo para no subir arriba; me barrarán la escalera, me hará la comica una criada, iremos todos los días al

cine, veranearemos en una fábrica y tendremos un automóvil pequeño para darnos un paseo por Recoletos por las tardes". Y así, como esa portera desgraciada, han caído tantos y tantos. Para nosotros, los jefes, los líderes, los intelectuales, no citamos nombres para no hacerles ese honor, esos son los únicos y los primeros que Moloch tiene derecho a tragar en sus entrañas hirvientes, entrañas infernales. En Barcelona, ya están cayendo separatistas, la "Generalitat". Luego, caerán los anarquistas y luego todos, hasta que por las calles ya no pasen más que los asiáticos. Todos los demás los habrá tragado Moloch. En Valencia ya se quejan: pronto lanzarán gritos de angustia y de dolor desesperado. El que no tenga valor para alzarse, e: que esté por completo acobardado, que espere a que nosotros lleguemos. Nosotros apagaremos, si es preciso con nuestra propia sangre convertida en bálsamo, las iras del Moloch judío. Tened esa esperanza — hasta los rojos — que España va a salvarlos y que es cierto lo que dice el articulista, que para evitar este terror no faltará el apoyo ciudadano, llegado el momento, porque la reacción se ha producido.

Decimos a los valencianos: Adelante. Y si vienen a nosotros, así en muy pocos días estará ya terminado.

Lo que en España está pasando — y lo decimos al mundo entero — es que la España que llaman fascista está ya liberada, como lo estarán pronto todas las regiones de España, hasta los propios rojos españoles, para que sirva de lección al mundo.

Los hombres de 20 a 45 años no podrán evacuar Madrid. — El Gobierno rojo celebró ayer un Consejo de Ministros, por el que creó una junta de seguridad, que será la que intervendrá en cuanto concierne al orden público. Se examinó — dice la radio roja de la cual tomamos esta noticia — el problema de la carestía de artículos de primera necesidad, y el Gobierno prometió hacer lo posible para evitar la subida de dichos artículos. Como siempre, el Gobierno hará todo lo posible. Mientras tanto, el pueblo que tiene que sufrir, se morirá de hambre. Finalmente, se aprobaron unas nuevas normas para la evacuación de Madrid. Estas normas contienen siete apartados. La evacuación se centraliza en una consejería especial. En uno de estos apartados se dice: No se darán salvoconductos a los individuos menores de 45 años de edad y mayores de 20, salvo en casos especiales, que estudiará la Junta de Defensa de Madrid.

Los rojos asturianos piden víveres y medicamentos a Noruega. — Tomamos de la radio comunista de Asturias: "El cónsul de Noruega ha visitado a Belarmino Tomás para decirle que ya había hecho al Gobierno de su país la petición de ropas, víveres y medicamentos con destino a las milicias que luchan en el N. de España. Cree el cónsul que su país accede a esta petición que hace en nombre de Belarmino Tomás".

Un nuevo Gobierno en Cataluña. — En su emisión de las ocho de la mañana de hoy, Unión Radio dió cuenta de haber sido nombrado un nuevo Gobierno en Cataluña. Dió los nombres de estos ministros, en los que predominan los elementos extremistas de la C.N.T. y del partido comunista.

Un comunista, comisario de guerra en Madrid. — Según dijo esta mañana Unión Radio, ha sido nombrado un comunista comisario de guerra en Madrid. Esto demuestra lo que hace días afirmamos: la eliminación completa de Miaja. A la Junta de Defensa que presidía la sustituyó una junta delegada de servicios que abarcaba los más importantes ahora, por último, un nuevo comisario de guerra.

Los rojos reconocen que, al intentar bombardear Tablada, perdieron un bimotor. — En la parte roja correspondiente al día de ayer, mucho más lacónico que los anteriores, se dice: "Cinco aparatos nuestros bombardearon el aeródromo de Tablada, donde había 18 aviones enemigos. En este combate perdimos un bimotor". Reconoce después el parte rojo que en el frente N. perdieron otro aparato de bombardeo y añade que no tiene importancia, pues los tripulantes se salvaron en paracaídas y el avión era tan viejo que le llamaban "El Abuelo".

Todas las organizaciones sindicales y políticas de Madrid, en busca de un sargento. — En la diaria sección de la Radio Madrid dedicada a llamamientos y órdenes a milicias y organizaciones obreras, se dió hoy esta singular disposición: "Se ordena a todas las organizaciones políticas y sindicales busquen al Sargento X." No se pudo entender el nombre.

Extranjeros: Largo Caballero quiere meteros en una guerra europea. — "Le Matin" recoge un despacho que, desde Valencia, envió a Londres la Agencia Radio, según el cual Largo Caballero ha declarado a unos diputados ingleses que le han visitado recientemente que, a su juicio, es inevitable que de la presente situación española surja una guerra europea.

La F.A.I. asesina a los individuos de Estat Catalá. — París. El descubrimiento, en Barcelona, del complot que tramaba Estat Catalá contra los extremistas de la F.A.I. y los elementos extranjeros que dirigen la vida catalana produjo una violenta reacción en los hombres de la F.A.I., los que, además de las personas destacadas, cuyo fusilamiento ya hemos dado, han matado a 300 individuos pertenecientes a la agrupación separatista Estat Catalá. Hace algunos días, hombres de este partido perteneciente a diversas poblaciones catalanas fueron asesinados en Badalona por los anarco-sindicalistas.

Toda la aviación roja está servida por extranjeros. — París. Sabido era que la mayoría de los aviadores que luchan con los rojos españoles eran extranjeros, pero se ignoraba el porcentaje que correspondía a los pilotos nacidos en España. Hoy se ha sabido — y la noticia tiene plena confirmación — que todos, excepto Sandino y dos suboficiales, son extranjeros.

Los voluntarios alemanes que luchan con las tropas españolas. — París. La prensa francesa reproduce de la alemana una información sobre la presencia de voluntarios hermanos en las filas del Ejército nacionalista español. Afirma la prensa del Reich que en los medios políticos alemanes, respecto a los voluntarios llegados a España, se recuerda la actitud de Alemania, que fué la primera en proponer al Comité de no intervención que ésta, no sólo significaba el embargo de armas, sino también la no entrada de voluntarios extranjeros en España. El Comité de Londres no pudo resolver acerca de tal medida preventiva. Mientras tanto, el número de voluntarios que se enrolaban en el Ejército nacionalista, era aumentado por aquellos emigrados alemanes sumidos en la miseria por los rojos. Si la presencia de extranjeros en las filas rojas se miró con indiferencia por el Comité de no intervención, no se comprende ahora como la aparición de voluntarios alemanes al lado de Franco pueda provocar tanta emoción en los medios internacionales; no puede producir asombro que voluntarios alemanes, entre los que se encuentran personas que han perdido su fortuna al salir de la España roja, vayan a participar en el combate contra esa ola roja internacional.

El frente anti-comunista. — Roma. "Il Popolo d'Italia" publica un artículo que termina así: "La formación anticomunista de Europa no tiene carácter ofensivo sino defensivo. No es contra Rusia, que experimenta sobre sí misma la trágica doctrina del Bolchevismo. Representa sólo la íntima voluntad de los países que, como Italia, marchan a la cabeza de la civilización, de detener la revolución moscovita, tanto en el terreno internacional como en el interior de cada país".

Largo Caballero firma un pacto con Rossemberg sin consultar a la F.A.I. — El semanario francés "Gringoire" del 27 de noviembre publica la siguiente información sobre la firma del tratado concertado entre Largo Caballero y Rossemberg: "La actitud moscovita sobre el Frente Popular Español es ahora completa y dominadora. Un pacto secreto ha sido firmado entre Manfredo Rossemberg y Largo Caballero, el primer embajador de la U.R.S.S. en Madrid. Largo Caballero ha acabado por decidirse sin consultar siquiera a Azaña. Las principales estipulaciones de este pacto consisten en que Moscú asume definitivamente la responsabilidad del avituallamiento de las milicias madrileñas y del Ejército rojo internacional de Cataluña, en armas, municiones, tanques, aviones y productos químicos. Moscú, no solamente traerá a España el armamento fabricado en territorio soviético sino que le incumben también a la Península. En compensación, Largo Caballero ha hecho poner a disposición del representante de Moscú una suma de 500 millones de pesetas, tomadas de las reservas de oro del Banco de España. Los primeros cargamentos de oro han sido embarcados en Valencia sobre navíos soviéticos.

El oro robado al Banco de España.

— El periódico francés "Le Jour" del día 6 publica unas declaraciones del Presidente de la Federación Nacional de Contribuyentes y miembro del Consejo General del Banco de Francia. Esta última entidad ha girado a la orden de los soviets el valor en billetes franceses del oro español que le ha sido confiado por el Gobierno de Valencia.

El Comité de no intervención y el reclutamiento de voluntarios para Es-

paña. — Londres. Hoy se ha reunido la subcomisión de no intervención. En esta reunión se aprobó una propuesta de las delegaciones de Francia y Rusia en la que se determina la prohibición del reclutamiento de voluntarios para España. El delegado italiano formuló algunas observaciones, diciendo que la proposición partía precisamente de aquellas naciones que más habían intervenido en favor de los rojos españoles.

## TELEGRAMAS

### EL PROYECTO AMERICANO DE PACTO DE NEUTRALIDAD PROPUUESTO EN LA CONFERENCIA DE BUENOS AIRES

Ginebra, 9. — Dos aspectos del proyecto americano de pacto de neutralidad propuesto en la conferencia de Buenos Aires llaman hoy la atención de la Liga de Naciones. Uno es la neutralidad misma, que no causó buena impresión aquí; el otro propone la creación de una comisión consultiva para propugnar un pacto de neutralidad, y tiene para los centros relacionados con la Liga un interés especial, debido a su carácter permanente, y aún más a su autoridad para definir lo que constituye una agresión. Altos funcionarios aquí declaran que mucho depende de lo que diga el texto oficial de los documentos.

Otro punto oscuro es el de saber si el tratado se aplicará solamente a conflictos entre naciones americanas, o a otros continentes también. De ser aplicable solamente al Nuevo Mundo, indudablemente será mirado con más simpatía aquí, ya que sería fácil conciliarlo prácticamente con los estatutos de la Liga. También queda por saber si las medidas no militares del artículo siete se aplicarán a ambos beligerantes o tan sólo al pefe agresor. En el primer caso, quitaría mucho de la satisfacción sentida aquí por la provisión determinando al agresor, ya que la experiencia ha señalado a la Liga la inutilidad de la condenación moral solamente. Sin embargo se pregunta si las sanciones serán aplicables tan sólo a la nación agresora, y que quedarán en este caso de la neutralidad. Si el tratado define la neutralidad de manera tal que permita la aplicación de cualquier sanción, menos las de carácter militar, será posible, según declaró un alto funcionario conciliarlo con las obligaciones de las naciones latino-americanas miembros de la Liga para con esta.

### SE HA DADO AL REY EDUARDO OCAJON DE CEDER DE UN MODO AIROSO.—HAY UNA OFERTA DE MRS. SIMPSON DE RENUNCIAR AL MATRIMONIO.—SI SE CASA EL REY PERDERA MAS DE MEDIO MILLON DE LIBRAS ANUALES

Londres, 9. — Por primera vez desde que surgió abiertamente, hace una semana, la crisis constitucional inglesa, el rey Eduardo se hallaba hoy en posición de ceder más o menos airosoamente a la petición de que renuncie a sus proyectos matrimoniales con la señora Simpson.

Mientras que la nación británica espera la decisión del rey de escoger entre el trono y el matrimonio, el gobierno está dando todos los pasos necesarios para que la sumisión del monarca sea lo menos dolorosa posible.

La oferta de Mrs. Simpson de renunciar a dicho proyecto de matrimonio que, según se dice en varios centros, fué escrita en Londres, ha dado al rey una solución airoso. Al mismo tiempo se está haciendo todo lo posible para mantener la fección de que jamás se le presentó al rey un ultimatum, con el propósito evidente de que S. M. pueda ceder sin aparecer ante el público como una figura débil y derrotada.

Como el gobierno y la prensa inglesa anunciaron claramente que el rey pidió, al gabinete reconociera su derecho a casarse morganáticamente con la Simpson, se trata ahora, por medio de la prensa, conmovier a la opinión pública con la esperada decisión del rey de sacrificar su amor en aras del Imperio.

Aunque no se haya llegado de una manera definitiva a una transacción entre el rey y el gabinete, el distrito financiero en Londres, apoyándose en rumores según los cuales la crisis ha de terminarse favorablemente, desarrolló en el mercado de valores una mejora marcada.

El periódico "Daily Express" publicó declaraciones de Mrs. Simpson, bajo el título: "Terminó la crisis". Otros pe-

riódicos no dan esa interpretación a las declaraciones de dicha señora.

Si el rey cede ante la presión de su gabinete, este ciertamente le pedirá seguridades definitivas sobre sus proyectos futuros, y no se conformará con un acuerdo informal por el rey de renunciar provisionalmente a su proyecto matrimonial.

El aspecto más extraordinario de la situación en las últimas 48 horas ha sido la inclinación de la opinión a favor de Baldwin, y contra el rey. No hay ninguna duda de que la nación se opone resueltamente al matrimonio real, y está dispuesta en apoyar al gabinete Baldwin en cualquier medida que este tome. Este estado de la opinión quedó demostrado violentamente en la Cámara de los Comunes, cuando Baldwin fué vitoreado, y Winston Churchill, a quien se considera jefe del partido del rey, fué silbado.

En espera de la decisión real, la opinión está todavía muy dividida. Muchos creen que se llegará a un acuerdo, apoyándose en que todos esos conflictos políticos en Inglaterra han sido siempre resueltos por medio de transacción. Otros opinan que la abdicación del rey Eduardo es inevitable. Nadie parece creer, quizás con excepción del propio rey, que pueda conservar el trono y casarse con Mrs. Simpson.

Si abdica, sacrificará algo más que el trono y las prerrogativas, pues ha de perder las 433.000 libras esterlinas que percibe cada año y también las rentas de Lancaster, es decir unas noventa mil libras cada año. El duque de Lancaster ha de pasar al rey que le sucediera en el trono. En cuanto a las rentas de Cornwall, tal vez podría seguir cobrándolas. No se conoce la cifra exacta de la herencia privada del rey. En caso de abdicación, es probable que el Parlamento le concedería una renta vitalicia, y conservaría además el título de duque de Cornwall.

### EL SR. LACIERVA, INVENTOR DEL AUTOGIRO Y EL EX PRESIDENTE DEL CONSEJO DE SUECIA HALLAN LA MUERTE EN LA CATASTROFE DEL AVION DE PASAJEROS OCURRIDA EN EL AERODROMO DE CROYDON

Londres, 9. — El inventor del autogiro Lacierva, y el almirante Lindmann, ex primer ministro de Suecia, se encuentran entre los catorce muertos de la catástrofe del aeroplano holandés de pasajeros, que se estrelló esta mañana cerca del aeródromo de Croydon. Dicho aeroplano había salido con media hora de retraso, a consecuencia de la niebla, y poco después de emprender el vuelo dió contra el tejado de una casa en Purley, se incendió, y cayó en la carretera. De los tres supervivientes, dos están heridos de gravedad. Los peritos del ministerio de aviación están investigando las causas del accidente.

### AUMENTAN LAS ESPERANZAS DE QUE PUEDA RESOLVERSE LA CRISIS CONSTITUCIONAL CON MOTIVO DE LOS DESEOS MATRIMONIALES DEL REY DE INGLATERRA

Londres, 9. — La esperanza de que la grave crisis constitucional podrá resolverse favorablemente aumentó de modo considerable desde que Baldwin celebró una larga conferencia con el rey, ayer martes.

Los periódicos de hoy mantienen una reserva completa sobre dicho asunto. El "Times" escribe que el rey solo puede tomar una decisión que ponga fin a la situación penosa actual, pero que los ministros han hecho todo cuanto estaba en su poder, y han informado al rey sobre todos los aspectos del asunto, en cuanto se refiere a la constitución.

SE HAN EXTRAVIADO 125 ptas. en 2 billetes entre la calle de la Palma, Borne y Aduana. Si quieren devolverlos pueden hacerlo en San Jaime, 8.

PELUQUERA se necesita oficiala y una media en la Peluquería Coll: Plaza del Rosario núm. 3